
    
 

 
Governo do Estado do Ceará 

Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior 
Fundação Universidade Estadual do Ceará – FUNECE 

Comissão Própria de Avaliação - CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 30 de maio de 2014, sexta, às 14:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Profª. Fátima Maria 

Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros da CPA: 

Antônia Edna do Nascimento – FAVET; Eudênio Bezerra da Silva – FECLI; 

Profª. Cláudia Ferreira Santos – ISCB; Profª. Cleide Maria Amorim dos Santos 

– FECLESC; Profª Mônica Petralanda de Hollanda – CECITEC; Prof. Marcelo 

Campelo Dantas - FAEC; Prof. Otavio José Lemos Costa – CCT; Prof. Augusto 

César Porto da Silva – FACEDI; Glaucia Maria Goes Mota - Servidora do Corpo 

Técnico-Administrativo. FALTAS JUSTIFICADAS: Profª Cristiane Maria 

Sampaio Forte – PROGRAD; Profª Arminda Silva de Serpa – CH; FALTAS: 

Marly Medeiros de Miranda – FAFIDAM; Maria José Barbosa Gomes – 

PROPLAN; Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; Prof. Antônio Germano 

Magalhães Junior – Assessor Técnico do LAAV; Prof. Claudio César 

Magalhães Martins – CESA; Prof. José Batista de Lima - Câmara de Educação 

Superior e Profissional do Cons. Estadual de Educação; Prof. Paulo Marcelo 

Farias Moreira – Servidor Técnico do DI; Profª. Renata Rosa Russo Pinheiro 

Costa Ribeiro – CED; Profª. Maria Zelma de Araújo Madeira – PRAE. 

 

ABERTURA DA SESSÃO: Após a verificação de quorum foi aberta a 6ª 

Reunião Ordinária de 2014 da Comissão Própria de Avaliação da UECE. A 

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os trabalhos com os 09 (nove) 

membros presentes apresentando os seguintes pontos de pauta para 

discussão: 1. Oficina de Elaboração dos Instrumentos de Autoavaliação. 

 

 

 

 



DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

 1. Oficina de elaboração dos instrumentos de avaliação. Conforme ficou 

acordado em reunião anterior, os integrantes da CPA estabeleceram como 

principal objetivo desse encontro analisar a proposta de instrumento de 

avaliação apresentada à Comissão pelo Prof. Germano Magalhães. O grupo 

partiu dessa proposta inicial para realizar os ajustes e as complementações 

consideradas necessárias ao instrumento de avaliação. Apresentam-se a 

seguir os indicadores relacionados à dimensão didática e pedagógica que 

estavam presentes na proposta inicial do instrumento de avaliação discente 

apresentada pelo Prof. Germano Magalhães à CPA: 

 

Aspectos Didáticos e Pedagógicos 

Didática 1 

Apresentação do programa da disciplina 

Cumprimento do programa 

Adequação do programa da disciplina ao projeto do curso 

Contribuição da relação teoria-prática da disciplina para o exercício profissional 

 

Didática 2 

Métodos de ensino adequados ao conteúdo da disciplina 

Aproveitamento do tempo destinado às aulas  

Diversidade no uso de recursos didáticos  

 

Didática 3 

Clareza das explicações nos assuntos tratados 

Conhecimento demonstrado pelo professor sobre os conteúdos da disciplina 

 

Avaliação 

Apresentação dos critérios de avaliação,  

Adequação dos instrumentos de avaliação em relação aos conteúdos 

trabalhados,  

Utilização dos resultados de avaliação para a aprendizagem dos estudantes 

 



Postura e atitudes profissionais 

Postura ética para com os estudantes 

Disponibilidade para auxiliar e esclarecer dúvidas no processo de 

aprendizagem 

Assiduidade e pontualidade do professor 

 

A escala para análise dos indicadores proposta pelo Prof. Germano Magalhães 

baseava-se nos seguintes itens: (NS/NA – Não sabe/Não se Aplica; TI – 

Totalmente Insatisfatório; I – Insatisfatório; S – Satisfatório; TS – Totalmente 

Satisfatório). 

 
A partir das discussões efetuadas entre os integrantes da CPA referente a cada 

um dos indicadores apontados nessa proposta inicial foram sendo feitas 

algumas alterações consideradas pertinentes na busca de se aperfeiçoar o 

instrumento de avaliação. Foi realizada uma reorganização desse instrumento, 

no sentido de “enxugá-lo”, reagrupando-se alguns indicadores de acordo com 

as suas finalidades de avaliação até se chegar a seguinte proposta elaborada 

pelo grupo: 

 

Aspectos Didáticos e Pedagógicos 

Didática 1 (Clareza das explicações nos assuntos tratados, adequação dos 

métodos de ensino, aproveitamento do tempo destinado às aulas presenciais 

ou semipresenciais).(04,06) 

 

Didática 2 (Apresentação e cumprimento do programa da disciplina, 

adequação do programa da disciplina ao projeto do curso e diversidade de 

recursos).(03, 14,16) 

 

Conteúdo/Atitudes (Conhecimento demonstrado pelo professor sobre os 

conteúdos da disciplina, assiduidade e pontualidade do professor). (17) 

 

Avaliação (adequação dos instrumentos de avaliação em relação aos 

conteúdos trabalhados, apresentação dos critérios de avaliação, utilização dos 



resultados dos instrumentos de avaliação para auxiliar na aprendizagem dos 

estudantes). (08, 09,13) 

 

Relacionamento (Postura ética ante aos estudantes e disponibilidade para 

tirar dúvidas e auxiliar).(25, 26) 

 

Rendimento (A disciplina contribuiu para o exercício profissional na área do 

curso). (35) 

 

O grupo decidiu adotar a escala de avaliação proposta pelo Prof. Germano 

Magalhães e concordou que o instrumento de avaliação docente deveria se 

basear nos indicadores apontados no instrumento de avaliação discente no 

intuito de fazer uma análise comparativa dos resultados que serão obtidos.   

 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 


